
.Gorlca*

lzhaja vsaki torek in wboto. Ako
pade na ta dneva praznik, dan
poprej.

iJrerinistvo
$e nahaja v „Narodnl Tiskarni",
ulna Vetturini St. 9, kamor jc
naslavljati pisma.

K: r a n k l r a n a pi*ma
te ne sprejemajo, cnako se nc
tivažujejo pisma brez podpisa.

Bofeopifli
dopisov se ne vračajo TELEFON it. 201.

.borica"
stane na leto 10 K, za pol let«
6 K. za fetrt leta 250.

Upravni i tvo
se nahaja v „Narodni Tlskarn:"'
ulica Vetturini St. 9.

Za «Htlaae
se plačuje od čveterottolpne petit
vrste po 14 vin., za večkratni
natjs primeren popust.

pDMamezo« fttevilkr
stanejo 8 vin. in se prodajajo « ^L
raznih goriških trafikah. ^

St. 52. V Gorici, v petek dne 28. junija 1912. Leto XIII.

Nemci na vshodu-
Neinške težiije proti orijcntu so

znune zc od nckdaj. Zaseči Adrijo, priti
do oblasti na vsliodu, o vsern tern k-
govoril in inislil že Bismarck in ena naj-
večjih njegovih želj jc bila, da bi ueiu-
ška obiast gospodovala v orijentu in
Adriji. »Die Hriicke zur Adria« to jcbi!
bojni klic, ki se je razlegal svoj čas po
cseh tozadevnih časopisili in v zadnjen;
času je postalo zelo aktualno vshodno
vprašanje, posebno pa nckatere želez-
niške proge, katere lioče graditi in jih
delonia že gradi Nemčija.

• Nemci so uvideli, kako velikega po-
mena je, ee se njih moč, njili kapital
razširi tudi izven domovine. Ne sanio v
Afriki, ampak tudi v Aziji hočejo na-
stopati niogočno in odločevalno. V Per-
ziji in doli proti Indiji je odprta pot, tarn
bo vozila bagdadska železnica, ki je v
tern oziru velikanskega poniena. Te že-
leznice se najbolj bojijo Anglezi, ker je
ž njo odprta pot proti Indiji. Sicer je v
doglednem časti težko govoriti še o ka-
keni nemškem napadu proti Indiji, a
mogoče je vse. Tla so ugodna, pogoji
so dani in tako ni treba posebnih pri-
prav in doli v Perziji bi nastali lahko
kotiflikti evropskega poniena.

Sicer vse te homatije za nas ni-
nuijo tolikega političnega kot gospodar-
skega pomcna. Nemška država si je
osvojila v zadnjern času precej ves trg
doli v orijentu in mi, ki smo bližji in bi
bili bolj poklicani si zasigurat vshodni
eksport, srno prišli pri tej kupeiji precei
na sulio. Posebno prejšnji nemški posla-
nik Marschall je skrbel za te omenjene
zveze in ne zastonj. Angleži in Rusi se
niso v zadnjem easu posebno pobrigali
za Turke, a storili so to Nemci in si s
tern zagotovili skoro prav gotovo vso
trgovino in vse železnice v azijskcni
delu Tureije. Nemci tudi znajo ccniti ta
svoj vpliv, kajti vedo dobro, da'bi bila
njih svetovna rnoč prav posebno oško-
dovana, če bi se Angleži povspeli nad
nie. Važno je tedaj za Nemce prav po-

sebno, da So Turki krepki in močni, ker
drugače pridejo pod vpliv drugili obla-
sti, so denarno odvisni in seveda tudi
politično sanii zase. Zato pa bodo Nem-
ci proti otvoritvi hardanel, ker bi to
pomenilo, da so v Carigradu gospodarji
Rusi. Rusi bi inieli izključno praviee
voziti skozi Dardanele, oni bi vladah
cez Carigrad in s torn bi bila nemška
prainoč nad Ttirčijo uničena.

Kaj pa Avstrija? Nas pravzaprav
ta zadeva dokler se tiče le azijske Tur-
čije toliko ne tiče, kajti naši interesi le-
z'ijo tostran ! 'elesponta in tu so razmere
vendar še nckoliko ugodnejše. Na drugi
strani je staiišče dosti bolj zamotano.
Sii.or ne pride ravno toliko v pošiev, a
zanimivo je vendar, da se vsaj nekoliko
vc, kaj se godi za političnimi kulisami.
Mogoee je sedaj troje: Angleži, Nemci
in tudi Rusi in Avstrija pusti lahko
Turke na cc-dilu; Turki eventualno za-
čnejo boj tudi na svojo roko in mogoču
bi tudi bilo, da bi Avstrija in Nemeija
pomagali Turčiji proti Rusom in njih
zaveznikom. Za slučai, da bi bili Turki
osamljeni, bi skoro gotovo pritisnili Ru-
si od severa doli, a pri tern bi Ncniei
težko bili mirni in tudi Angleži bi na-
stopili s svojim brodovjcm ob balkan-
skem polotoku. Kako stališče bi zavzel;
mi, je res težko reči. Na vsak način bi
morali mi napraviti na Balkanu potreb-
ne korake, ki bi ne bili nikomur ravno
prijetni.

AH se bo sicer kaj takega zgodilo,
je seveda negotovo, a pripravljeni iiio-
raino biti na niarsikaj. »Na Balkanu se
že dolgo nekaj knha« -- je že star iz-
rek - a se zna enkrat res izkuhati. ---
Nemogoee ni. Ysaka vlada gleda nato,
da razširi svojo inoč, da si pridobi tal
iiidi izven svoiih mej, posebno pa je v
Neniüiji kolonijalna politika postala v
zadnjem času zelo akutna. Znaeilno je.
d.'i ^o se \rrgli ravno na orijcntalne po-
krajine, Tureijo, Perzijo itd. Bagdadska
železnica, arabska proga in drugo zani-
masedajnemškepolitike in vkolonizaciji
iščejo sedaj tal za svoje delo. Rusi bodo

Memorabilia
V cerkvi M. D. Brezmadežne (Im-

macolata) v Oorici visi v zakristiji na-
P's, katerega priobčimo na tern mestn,
ker tiei v njem košček goriške zgodo-
vine:

»Memorabilia. Ta cerkvica, ki je
posvečena Mariji Devici Brezmadezni,
je zidana v 15. stoletju, združena je bila
z nekdanjo gospejno bolnišnico tega
mesta. Dobiia je privilegij, da se brani v
njej Najsvetejše, kajti duhovnik, ki je
vsakdan daroval tarn sv. mašo, je ob-
hajal ženskc v bolnišnici in druge ljudi,
ki stanujejo v obližju cerkve.

Po letu 1769. se je vse premoženje,
katero so darovali bolnišnici razni do-
brotniki, licitiralo in znesek je prišel v
glavno blagajno ustanove za ubožce te-
ga mesta.

Usmiljeni bratje, ki so bili v bolnis-
nici na Placuti, so se preselili po letu
1783. v bolnišnico Alvarez na Studencu
(Studeniz), žene v bolnišnici Marije
Device Brezmadezne so bile premešče-
ne v novo bolnisnieo usmiljenih bratov,
in zgradba z vrtoni ob cerkvici se je
prodala v prid blagajne ubogih.

Cerkve niso prodali, ker je bilo
tako ukazano z dvema Najvišima de-
kretoma, to je z enim Nj. Veličanstva

cesarja Jožefa II. in z drugini Nj. Veli-
čanstva cesarja Leopolda II., kateri je
ob priliki svojega bivanja v Oorici leta
1791, pred svojim odhodom na Lhniaj,
skupaj z Nj. Veličanstvom Ferdinandoni
kraljein neapeljskim, počastil to cerkev
in bil navzoč pri sv. maši.

Leta 1S25.. in sicer dne 14. in 15.
avgusta zjutraj, so obiskali to cerkev:
Nj. Velieanstvo Franc I., cesar avstrij-
ski, Njegova soproga cesarica Karolina
Augusta, hči Nj. Veličanstva kralja ba-
varskega Maksa Jožefa in slednjič Nj.
Visokost Rajner .ložcf, nadvojvoda in
podkralj kraljevine lonibardskc-benes-
ke. Bili so navzoči pri sveti niasi, kate-
ro je obakrat daroval inonsignor škof
goriški Jožef Walland ob asistenci treh
monsig. kanonikov stolne cerkve, svo-
jega dvornega kaplana in kapiteljskega
cerimonijarja.

Due 16., na dan svojega odhoda na
Dunaj, je bil pri sv. inaši v tej cerkvi,
in sicer z zgl.edno pobožnostjo, Nj. Viso-
kost nadvojvoda Franc Karl v sprem-
stvu Nj. ekscelence gospoda grofa Goes.
Sv. mašo je bral monsignor kanonik in
oskrbnik te eerkve Jožef Anton Jereb.

Gorica dne o\. decembra 1826.«
Častita cerkvica Dev. Marije Brez-

madezne v Gorici ima torej castne dne-
ve v svoji zgodovini. Predstoječi napis
se prenese v nadškofijski muzej.

od sedaj naprej gledali vedno bolj na to,
&j si utrdijo svoje stališče ob Bosporu.
celo tako daleč gredo njih želje, da bi
pograbili Carigrad.

Stem bi imeli seveda odprte vse
poti, a vprašanje je, ali bodo druge dr-
zave s tern zadovoljne. Rusi imajo že
tako na Balkanu precej vpliva in če bi
dosegli se to kar želijo bi bil »status"
na Balkanu še dosti bolj ''zpremenjen.
Sinipatično bi morda pozdravili ta ko-
rak Bolgari, a še ti morda ne, ker se ne
ve. ali bi ravno z navdušenjem gledali
rusko prevlado.

Za Avstriio je slvar precej resna.
Mi imanio toliko interesov na Balkanu.
naše zveze in naša politika se nagiba \'
\eliki irieri na to stran, tako da je vsak
dogodek tu doli za našo politiko pomi-
sieka vrcden. Kakor rec'jno niso še vsi
omenjeni dogodki izvršcni, a niarsikaj
bi se znalo zgoditi. Rusi. Anglezi in
Nemci hijeio velik boj za eksistencodoli
na vsliodu, ta boj se absolutno ne sine
izvrsiti brez nas, brez naše odločitve.
Tudi mi smemo govoriti v svojem inte-
rcsu in tudi naša bescda naj st spoštuje
\ krogu odločilnih oblasti.

Dopisi.
Dopis z Bovškega. Brezplačno se-

stavljati rekurze v prilog revežem-
kmetoni. ni hujskanje, ternvec je dobro
<Jc!o. vredno vsega priznanja.

C. kr. okr. glavar v Tohninu je
drugega ninenia. Nekemu dr.hovniku na
Bovskem je uradno zažugal, da bo
proti njernu energično postopal. ako ne
neha nadaijevati takih rekurzov.

C. kr. okr. glavarstvu v Tohninu
nobeden ne zaineri, ako kaznuje nazna
njene gozdne in druge prestopke, a tudi
c. i>.r. okr. glavar ne sine zameriti, ako
kaznjenci sestavljajo rekurze, saj se po-
služijo lepostavnegasredstva, in ako si
sami nc morejo pomagati, so zadovoljni
ako najdejo katoliskega duliovnika, ki
v niihovem iinenu brczplaČMio sestavlja
take rekurze in nobeden jim ne more
zameriti. C. kr. okr. glavarstvo naj iz-
j'Osluje, da bodo smeli vsaj prizadeti
Sočani in Trentarji pasti drobno živino
\' gozdu na »Proscku« in »pod Strmeri-
co«, kakor je navedeno v tozadevnih
i;ekurzih, — in to proti primerni najem-
nini in bo konec rekurzov in inkri-
minirani duhovnik bo rad podučil priza-
dete posestuike, da se imajo c. kr. okr.
glavarstvu v Tohninu zahvaliti za tako
u slu go.

C. kr. okr. glavarstvo pravi, da so
vsi dosedanji rekurzi neutenieljeni in
hujskanju namenjeni.

Niso neutcmeljeni, kajti ako se tudi
ue morejo kazenski sklepi izpodbijati z
zadostnimi razlogi, je vendar smatrati,
da zasluži skrajno uboštvo Sočanov in
Trentarjev skrajne spreglede in privile-
gije. Čim bolj skrbi c. kr. okr. glavar-
stvo za splošni blagor tern bolj zadobi
na zaupanju in spoštovanju.

N i ni a j o torej isti rekurzi name-
na, žaliti ugled c. kr. okr. glavarstva,
ampak so le glasen odmev revnih Tren-
tarjev in Sočanov, ki liočejo milostnim
potom doseči pri višjih krogih, recimo
tudi potom g. poslancev, olajšanje kazni
in uboštva.

PoliHčni pregled.
Državni zbor.

V torek je poslanska zbornica vspre-
jela prvo skupino brambenih predlog ter
potem prešla k splošni razpravi o drugi
bkupini, ki se je tudi končala.

\ sredo se je zaključila tudi podrob-
na razprava o drugi skupini brambenih
predlog ter se je vršilo glasovanje. —
Druga skupina je bila tudi vsprejeta.

Nato se je vršila razprava o domo-
branskem zakonu. Pri § 8. tega zakona,
ki določa, da imajo domobranske obla-
sti občevati s prebivalstvoni v njega
materinskem jeziku je prišlo do burnih
prizorov. Odsekov poročevalec dr.
Sommer (nemški nacionalec) je nanireč
kliiib odsekovemu sklepu zahteval. naj
hods službeni in poveljni jezik pri do-
inobranstvu nemški jezik. Ta Sommer-
jev nastop so vse nenemške stranke hu-
do obsojale in celo domobranski mini-
ster Georgi se je izrekel proti taki zah-
tevi. —

Pozno v noč je bila razprava o do-
mobranskem zakonu zaključena.

\ čeraj se je vršilo glasovauk. Od-
sekov predlog, kojega drugi del doloca,
da se je v občevanju s prebivalstvom
jjcsluževati materinskega jezika istega
ic bil ^•snrejet proti glasovom nemških
nacionalcev ;n kršcanskih socialcev.
I:redlog dr. Großa in Miklasa. naj
bi bil sluzbeni in poveljniški jezik
pri deželni branibi oni, ki je tudi v
jezik pri dcželni brainbi oni, ki je tudi v
skupni arniadi, je bil odklonjen z 277
giasovi proti 170 glasovom. Za (iroßov
preillog so Rlasovali le neniški nacional-
ci inneiiiskikrščanskisocialci so kricali
na sociahie demokrate, ki so burno od-
g^\arjali, Taki prizori so se ponavljali,
ko je poslanec Pernerstorfer glasoval
proti prcdlogu dr. Großa. Predlog posl.
Klemenciewicza, naj bi oblasti dež.
brambe občevale s prebivalstvom v
jeziku, ki je v deželi navaden, je bil od̂ -
klonjcn z 240 proti 168 glasovi. Proti
teinu predlogu so glasovali tudi Sloven-
Ci. ker se smatrata v deželah \- katerih
prebivaio Slovenci, liemski ali italijan-
ski jezik kot v deželi navadna jezika in
bi tako slovcnske stranke bile v svojih
pravicah lahko oškodovane. Ta predlog
jebilprevečnejaseuiniietočeu, da biSIo-
venci mogli zanj glasovati, ne da bi do-
segli ravno nekaj nasprotnega, kar žele.
Poslanec iMIcoch je predlagal, naj dežel-
nobrambue oblasti občujejo s prebival-
stvom v niaterinem jeziku prebivalstva.
Ta predlog je bil z 225 proti 174 glasovi
odklonjen. Za ta predlog so glasovali
tudi Slovenci. S tern jc bila specialna de-
bata koncana. Referent dr. Sommer je
predlagal, naj se prcdloga takoj reši tu-
di v tretjem branju. Socialni demokrat
Seitz je obsipal dr. Großa s pekocim za-
sniehom ter je rekel, da bi sedaj, ko ie
bil dr. Großov predlog odklonjen, nem-
ško-narodna zveza morala v tretjem
Lranju glasovati proti brambni predlo-
gi. Dr. Groß je protestiral proti napa-
dom posl. Seitza, dejal je, da ne rabi va-
ruha in šolmaštra in da ostane po poja-
snilih ministra deželne brambe tudi ee
manjka beseda o službenem in poveljni-
škem jeziku, vse pri s farem in pri dose-
danjih običajih. Nato je bila predloga o
deželni brambi sprejeta tudi v tretjem
branju. Zbornica je pričela nato razpra-
vo o proračunskem provizoriju.



Danes nima poslanska zbornica se-
je in to zaradi vsesokolskega zleta v
Pragi.

Prihodnja seja bo v pondeljek .
Avstrijska uprava se nahaja sedaj

v exlex stanju, ker zbornica ni moghi
rešiti pravočasno proračunskega provi-
zorija; stari proracunski provizorij po-
tece due 30. t. in. in ex-lex stanje bo tra-
jalo najbrže do 8. julija, t. j . dokler ne
bo novi proračunski provizorij sprav-
Jjen pod streho.

Qosposka zbornica.
Gosposka zbornica je veeraj vspre-

jela soglasno vojaški zakonski naert za
skupno annado.

Delegacije.
Prihodnje delegacijsko zasedanic

se bode prieelo dne 20. septembra t. 1.
na P-uiiaju. To zasdanje bo trajalo tri
redne in se bo določil proračun za leto
1012.

Naslednje zasedanje delegacij se bo
vršilo potem v novenibru in sicer takrut
v Bndiinpešti. Pri tem zasedanju se bo-
de obravnaval proračun za I. 1913.

Italic iski klerikalci proti vladi.
\' neki scji italijanskega klerikalne-

ga parlamentarnega kluba se je sklenilo
glasovati proti proračunskem provizo-
riju, ker se vlada ni ozirala na njih zah-
teve, posebno pa zaradi zavlačevunia
italijanskega univerzitetnega vprasanja.

Ogrski državni zbor.
Yceraj je ogrski ministerski pred-

sednik preeital v poslanski zbornici la-
stnoroeno cesarjevo pismo, s katerim
se odgodi zasedanje ogrske poslanskc
zborniee do 17. septembra t. 1.

Albanija.
Uporno gfibanje v Ablaniji se eini-

klj širi. Iz Monastira se poroča. da je
M ea«tnikov in 146 vojakov prestopilo
v iinorniski tabor. Ysi častniki turške
voiskc albanske narodnosti so sklenili
bojevati se za praviee svojega naroda.Y
Kosr)\rem se skoro vsaki dan vrše spo-
padi med vojaštvom in p-ebivalstvom.

Italijansko-turška vojska.
Ceravno imajo italijanski listi ved-

no vsc polne predale pod tem naslovom,
ne povejo nič novega. Za vsako malo
praskc vporabljajo toliko prostora, kot
bi pripovedovali o kaki odločilni bitki.
V resnici pa niso sedaj Italijani v Tri-
polisu nič na boljšem kot so bili tri tc-
dne po začetku vojske. V Egejskem ino-
rju so sicer zasedli nekaj otokov, toda
Turkom do živega niso še prišli. Sem
ter tje še vedno pripoveduje kak list, da
se flota in armada pripravliati za odlo-
čilno akcijo, a zdi se, da jinrmanjki pra-
vega poguma. V Evropi ali Mali Aziji
Italijani ne smejo napasti Turkov na
kopnem, ker pridejo sicer v konflikt s
svojimi zavezniki. V Tripolitaniji pa ar-
mada ne more prodirati v deželo, ker ii
manjkajo prometna sredstva za dova-
žanje vojnih potrebščin, seveda v glavni
vrsti hrane in municije, ter za odvaža-
nje ranjencev. Tako so sedaj v skrajni
zadregi; kajti ne-le da trpi ugled drža-
ve, temveč je tudi cela komedija presn.j-
to draga in denarna kriza vlada že po
vsej Itaiiji.

Darovi.
Za «Sol s k i Dom«:

je došlo našemu upravništvu: Fran Bi-
težnik, uradnik »Centraine posojilnice«
v Oorici K 2.90; Anton Kutin, c. kr. uči-
telj-voditeij v Tolminu K 2; prof. I. Ber-
bue od svoje nagrade 150 K, za ><Slov.
sirotišče« pa 50 K.

Za »Šolski Dom« je •.,. ,.iio po J. M.
predsedništvn »Šolskega L ma«: Pirih
Jakob, vikar v Vipolžah 10 K, Vinko Šu-
ligoj svoj zaslužek pri šol. veselici 2 K.

Z a »D i j a š k o m i z o«:

Velerodni gosp. dr. Anton Breceli
100 K; Centralna posojilnica v Oorici
400 K; c. kr. okrajni šolski svet za Go-
riški okraj 100 K.

Bog povrni!

Račun
šolske veselice, izvršene v dvorani
„Central" v Gorici dne 22. in 23. Ju-
nija 1912.

D oh o d k i:
1. Nabrana vstopnina dne 22. t. ni.:

K 159'76, 2. preplačane vstopnine dne
22. t. m. K 19-40 skupaj K 17910. 3.
Nabrana vstopnina dne 23. t. m.: K 212*50
4. Preplačana vstopnina 23. t. m. K 9*60,
skupaj 222* 10, vse skupaj K 401 26.

St r o 5 k i:
1. Vezanje stolic v dvorani „Cen-

tral" K 14, 2. Tiskovine K 24, 3. Pre
našanje in ubranje glasovirja K 17, 4.
Stražarjema K o, 5. Vatrogascema K 6,
0. za nakupljeno opravo, sadje itd. K
ltr20, 7. Trem delavcem odškodnine za
trud K 22; skupaj K 10520.

Čisti prebitek od K 2%-Od se je iz-
ročilo društvu ..Šolski Dom" v Qorici.

J o s i p H r o v a t i n
blagajnjk in t. č. predsednik

vesel. odseka.

Dne 22. in 23. t. m. so prepiačali:
Gospa Skrobar 1 K. dr. Pavlica 1 K,
nekdo 20 v, gospa Čubej 20 v, gospa
dr. StepančiČeva 3 K, prof. Sokoll 1 K,
prof. Ivančic 2 K. namest. svetnik Rebek
8 K, prof. Finžgar 3 K. dvorni svetnik
Tušar 3 K. vodja „Narod. tiskarne" L.
Lukežič 60 v. svetnik Šantel 3 K. Trnovec
1 K. župntk KokoSar 1 K. c. k. stražar
Bsvdaž 2 K. Urbančič. mesar v Gorici
2 K.

Domače in razne vesfi.
Duhovska vest. Pree. gosp. Josip

O in e r s, župnik v Sežani je stopil v
pokoj. Na njegovo mesto pride doseda-
nji župnik v Pomjami v Istri, pree. g.
ivan S c h i f t r e r.

Naš denarni zavod za dobrodelne
nameiie. Odbor »Centralne posojilnice«
v Gorici je v svoji redni sefi dne 27. t.
m. dovolil iz razpoložnega zaklada sle-
deee podpore: »Narodnem.u odboru« v
Oorici K 100; »Dijaški mizi« v Oorici
K 400; »Slovenskemu Alojzevišču« v
Oonci K 300; »Kapucinskemu samo-
stanu« v Gorici K 1000 z namenom, da
:c zgradi stranski cltar posvečen sv.
Ivanu; son Andreju, Trnovo K 100;
-Podporn, dru.štvu« za koroške slov.
dijake v Celovcu K 30; slov. kat. akad.
dr. »Danica«, Dunaj K 100; »Slov. dru-
štvu visokošolcev« v Pragi K 50; »Slo-
venskemu širotišče« v Gorici K 400; ne-
kemu visokošoleu K 150; skupaj K 2630.

»Soča« in objektivnost. Še precej
na dolgo je poročala torkova št. »Soče«
o S. Gregorčičevi slavnosti na Ora-
di.šču, ki se je vršila minulo nedeljo. —
Nieno poročilo ni bilo točno. Pove-
dala j'e, da sta govorila domači g. uči-
telj R o j i c in pa predsednik »Slov. Ma-
tice« g. dr. 11 e š i č. Tretjega govorni-
ka, ki je govoril ljudstvu najbolj iz sr-
ca, je zamolčala. Zakaj ni povedala, da
je govoril tudi g. Ernest K l a v ž a r ?
•Viorda zato ne, ker je g. Klavžar pove-
dal, kakšen je bil v resnici ranjki Simon
Oregorčič, katerega je »Soča« svoj čas
poniževala, a ga sedaj časti.

Pies in S. Gregorčičeva slavnost na
Gradišču. Skrajno netaktno je bilo, da
se je ob tako resni priliki, kakor je bilo
odkritje spominske plošče S. Oregor-
čiču na Oradiščti, plesalo. Odbor je znal
glaviio točko S. Oregorčičeve slavnosti
iepo prikriti. V programih, katere je po-
šiljalo listom gradiško društvo ni bilo
ne duha ne sluha o piesu. Ko smo prisTi
na Oradišče smo šele zagiedali »brejar-
j c . Ainoge dame in tudi gg. pevci »Pev-
skega in glasbenega društva« so se za«
radi te skrajne netaktnosti gradiskega
»Bralnega društva« prav nepovoljno iz-
ražali ter rekli, da če bi vedeli, da se bo
plesalo, bi se slavnosti ne bili udeležili.

Ali je konec? Qovorilo se je, da s
30. junijem preide las'nistvo in uredni-
štvo »Soče« v druge roke, v roke neke-
ga liberalnega konsorcija, obstoječega
iz par advokatov, profesorjev in drugih.

Tudi »Soča« ie dala pred casoni razu-
incti svojim dolžnikom, da morajo do
3i». junija poravnati zaostalo naročuino,
sicer bo dolg sodnijskiin potoni izterja-
la. -- Skrajni čas bi bil. da bi se ton
»Sočine« pisave izprcmenil. Pohujšanju
v deželi je že preveč! Ako bo morebitno
novo lastništvo »Soče« uadaljevalo boi
in Konjo proti vsemu, kar je našeinu
ljudstvu svetega, je čaka ravno tak ko-
nec, kakor neslavnega (uibrščeka,

Občinske volitve v üorici. Tukaj-
šnji niimicipij iiazuauju, da je c. kr. na~
mestuištvo v Trstu razveljavilo razglas
gortškega municipija, s katerim je bilo
naznanjeno, da so občinski volilni inie-
niki razgrnjcni na vpogled občinstvu
skozi 14 dni. Zaradi tega bodo volilni
imeniki razpoloženi na vpogled kasneje,
kar se bode naznaiiilo občinstvu s po-
sebnim novim razglasom.

Italijanski listi so vsfed tega hudo
razburjeni. Stvar je namreč ta-le: Oo-
riški niunicipij jc določil 14dnevni rok
za razpoložeuje in za upogled volilnili
imenikov kakor tudi za reklamacije
proti istim. V nemškem tekstu goriške-
ga rnestnega štatuta pa je rečeno, da
morajo biti volilni imeiiiki razpolnženi
skozi štiri tednc. Na podlagi tcga neiii-
škega teksta so vložili nekateri voüh.i
pri nainestništvu v Trstu pritožbo proti
razglasu goriškega mestnega municipi-
ja, s katerim je bilo naznanjeno, da so
volilni imeniki razgrnjeni na vpogled 1c
skozi 14 dni. Nainestništvo je ti pritožbi
ugodilo ter odredilo, da se morajo vo-
lilni imeniki sc enkrat, in sicer za dobo
štirih tednov razgrnj^i.

»Dotiien« se ponovi. — V nedeljo,
dne 30. junija, ponovi goriško slov. di-
jaštvo v veliki dvorani Central igro
).Domen«, ki je predpretekio nedeljo nao
vse sijajno vspel'a. Zdaj jo bodo imeli
pi iliko obiskati tudi oni, ki so bili pr-
vič zadržani. Cenc prostorom bodo na-
vadne. Ker je čisti dobiček namenjen
»Dijaški mizi«, se preplačila hvaležno
sprejemajo. Dijaštvo upa, da se ho ob-
činstvo tudi to nedeljo polnoštevilno
odzvalo. 2al ne bo nikomur. Vstopnice
se prodajajo pri g. L. Diigarju in v
trgovini »Kat. tiskovnega društva.«

Gospodarska zadruga za gorisko
okolico je imela v nedeljo, dne 2.1 t. m.
sestanek članov- v gostilni »Jeras« v
Oorici, kjer iina svojo pisarno. Na sc-
stanku se je sklenilo, da zadruga ne iz-
daia listkov za cene, temveč so člani
pooblastili vodstvo, da prodaje krompir
po najboljši vesti in razsodnosti za ono
ceno, ki je mogoča po popraševanju bla-
ga. Izvolil se je poseben odbor iz čla-
nov vsch občin okolice. Ta odbor se se-
stane vsako sredo zvečer ob 8. uri; ta-
krat se predlozijo tudi knjige, da na
podlagi prodajne cene določi plačila, z
odbitkom za upravne stroške.

Ta odredba je najpravicneja in naj-
koristnejša za prodajalee krompirja; na
ta način je gotovo, da ne bode zastajalo
blago razen če dež zadržuje izoravanje.
Trgovci uporabijo vsa rnogoča sred-
stva proti zadrugi. Tu pa tarn tudi drat-
žej plačujejo krompir, da bi prehvapili
kmeta. Dobe se še omahljivci in izdaja!-
ci svojega stanti, ki verjamejo trgoveem
hi jih podpirajo; ti pa so vsak dan red-
keji. Z vsakim dnevom narašča število
onih, ki spoznavajo, da ako pade zadru-
ga, bi se trgovci ne imeli s koüi bojevati,
in bi bili oni gospodarji krnetovega
krompirja. Izjeme radi kupčije so dovo-
Ijene le pri nečlanih.

Trgovina s krompiriem je precej ži-
vahna, dnevno se odpošilja 20—25 va-
gonov krompirja. Do 26. t. m, je bilo
cdposlanih 123 vagonov, od teh je od-
poslala Oospodarska zadruga za goriš-
ko okolico (sedež v Vrtojbi) 77 vago-
nov, ostali trgovci vsi skupaj 46 vago-
nov. Ostali trgovci so: Fratelli di Le-
nardo Trst, Giovanni di Batista Trst,
Leopoldo Tollentino Trst, Giovanni An-
^elo Mauro Trst, Torelli Oorica, Humar
Vrtojba in družba Bombig (goriški žu-
pan), Lutman iz Štandreža in Maraž iz
Vrtojbe. Ta družba se irnenuje, na zii-
naj Landesprodukten eksport, kakor

kakšna družba producentov, čeravno so
v njej le trije trgovci. Cene se vzdržu-
jejo okolo 10 K. Upati je, da se bode ta
cena vzdržala.

Javni shod sklicuj'e »Oospodarska
zadruga« za goriško okoiico v restav-
raeijo )>Pri Jerasu« tik južnega kolo-
dvora v Oorici za nedeljo 30. junija ob
*). uri zjutraj. Oovorilo se bo o trgovini s
krompirjem in o pomenu zadruge za
prodajo krompirja ter o razuöterostih.

Afera Kadenaro. Kakor čujemo, ie
preiskava proti vikarju Kadcnaro-
tu že končana in preiskovalni sodnik
prcdlo/.i skoro dotienc spisc s svojim
predlogom državnemu pravdništvu.Pri-
čakuje se, da bode vikar Kadenaro že
piiliodiije dni izpuščen na svobodo.

Slovenci! Kdor da sina v giinnazijo,
inora ga vpisati v slovensko gimnazijo.
To zaliteva narodni ponos! Vpisovanje
bo v nedetjo 30. junija od 8. ure naprej
na c. kr. gimnaziji v Šolski ulici. Treti'a
paralelka za prvi slovenski gimnazijski
razred je že sedaj dovoljena.

Kako pršejo Iaški listi o slovenski
zapravljivosti.'List »Popolo« piše v
svoji dr.našnji številki o plesili v Kor»
nn'nii: . . . »V nedeljo po tomboli je bil
ple.«--., v torek o priliki letnega trga je bil
ples, priliodnjo nedeljo bo spet ples! Z\-
vela mizerija! Konstatiralo pa se je, da
vcčji del denarja, ki se ga zaple.se pri
teh plesih prihaja iz slovenskih žepov!«
— Tako »Popolo«. Mi rečemo k temu;
»Le pleši, pleši nori fant, če hočeš priti
knial' na kant«!

Učiteliiščniki prirede v sredo dne 3.
junija pod vodstvoni prof. A. Sokolla
zaključrio šolsko slavnost v telovadnici
c. kr. ženskega učiteljišča ob 9. uri
predooludne.

Za slovenske nadpise nn železniški
postaji Rubije-Sovodnje se je sovodenj-
sko starešinstvo v svoji sejl' dne 2\. t.
in. ponovno potegnilo. Uloži se ponovna
prosnj'a na železniško ravnateljstvo v
Trst in na železnisko ministerstvo.

Sv. birmo bo delil naš prevzvišeni
knezonadškof jutri, na praznik sv. Pe-
tra fn Pavla v Št. Petru.

Goriški Slovenci bedo šli jutri po-
poiudne igrat tombolo v St. Peter, go-
riskf Lahi bodo igrali tombolo pa na
Travniku v Gorici. V §t. Petru bo igra-
\\ vojaška godba.

O vodali na kraških terenih pise
graški inžinir Schenkel. Študija je izšla
v založništvu Hartleben in bi utegnila
zanimati marsikoga, posebno sedaf, ko
je toliko govora o kraškem vodovodü
itd. Inžinir Schenkel je znan kot stro-
kovnjak v tem oziru in njegovi nasveti
gotovo niso brez podlage.

Most čez potok v Gabrijah. — De-
želni odbor je naročfl deželnemu tehnič-
nemu uradu, naj izdela načrte za most
čez potok v Qabrjali.

Županstvo Avče je prosilo za zgradbo
dovozne ceste do postaje. C. kr. name-
stništvo je sklenilo poslati državnega
telinika na lice mesta, da izvede trasi-
ranje inienovane ceste, ako prevzame
občina stroške za izdelovanje načrtov.
Oeželni odbor je priporočil županstvu,
naj predlog namestništva sprejrne. Za to
cesto jc deželni zbor dovolil občini 800
K podpore.

Cesta Log—Trenta. — Deželni od-
bor je naročil deželnemu tehničnemu
uradu, naj izvrši ob priliki načrte za
cesto Log Trenta.

Za preskrbovanje Krasa z vodo. -—
Minister za javna dela Trnka je v vod-
nogospodarskeni odseku razvil obsfreii
program glede regulacije vodnih tokov
in glede preskrbovanja Krasa z vodo.
Za gradnjo vodnjakov oziroina vodo-
vodov po kranjskem in priinorskein
Krasu je vlada na podlagi tega progra-
ma pripravljena dovoliti 12 milijonov K.

Razpust italijanskih diiaških dru-
štev. Tržaško namestništvo je razini-
stilo iralijansko dijaško društvo >»?°-
cieta degli studenti italiani triestini« v



Trstu ter furlansko dijaško društvo
»Societä degli studenti friulani« v Oo-
rici.

Konec šolskega leta na ljudskih šo-
lah na dežell. Danes se je končalo šol-
sko leto na ljudskih šolali na deželi.

4169.40 K čistega dobička sta vrgla
cvetlična dneva v Oorici, prirejena od
gospejnega društva »Rdeči križ«.

A so občutlijvi! To dni so pisali la-
ski listi, da jo dobila neka laška stranka
v Gradišču slovensko pisan odlok ne-
kcga urada v Oorici. Grozovito sc zgra-
žajo zaradi tega in se povprašujejo, ali
je kaj takega mogoče. Našim laškirn so-
sedom svctujemo, naj se preveč ne raz-
burjajo zaradi tega. Ce hi se hoteli mi
Slovcnci jeziti za vsak itaiijanski odlok,
ki ga dobimo od raznih uradov v Qorici,
bi postal? od jeze že zeleni.

Izvozni trg. Srednje ccne pridclkov
so bile vecraj slcdeče: za jabolka
32 K kvintal, hruške 40, breskvi 90, čre-
šnje 50, slive 24, ribezen 60, grozdjc sv.
Ivana 40, jagode 120, fižol v stročju 16,
grali 16 krompir pa 12 K kvintal.

Svifodiii trg. Včeraj se je na svilod-
nein trgu prodalo 3767 kg svilodov. --
Najnižia ceiia iim jc bila 2 K 20 vin, naj-
visja pa 2 K SO vin. Dosedaj se je vscga
prodalo 10.830 kg svilodov.

Goriški brivci bodo imeli v nedeljo
svoje prostorc ves dan zaprte. Od 1. ju-
lija do 31. avgusta sc bodo brivnicc
zapiralc ob ncdeljah ob 12. uri opoludne.

Odprti lekarni. Od 30. t. m. 'do 7.
iulija bodeta imeli ponočno službo le-
karni: Oironcoli-Pontoni.

Izpred sodišča. Tc dni se je moral
zagovarjati pred okrožnim sodiščern
29-letni Anton Ščurk iz Medane zaradi
javnega nasilstva nad občinskim reda-
rjem. To se je zgodilo že 11. avgusta
minulega leta. Od tega dneva se ni ve-
delo o Ščurku, kam je izginil. Šele 20.
maja t. I. se je posrečilo ga spraviti pod
kljue. Obsojen je bil na tri tedne ječe.

Nov vlak za delavce. S 1. julijem,
t, j . prihodnji pondeljek, bo začel voziti
med Tržičen in Oorico nov vlak za de-
lavce. fz Tržiča bo obhajal ob 5.21 po-
poludne. Prihajal pa bode in sicer: V
Ronkc ob r>27, v Zagraj ob 5.41, v
Zdravščino ob 5.45, v Rubije ob 5.53, v
Oorico ob 6.02.

Dražba lova. One 15. iulija t. 1. ob
°. uri predp. se oddaje pri goriškem o-
krajnem glavarstvu lov davčne- občine
Sv. Tomaž (županstvo Skrilje). Vzklic-
na cena 69 kron.

Tobačna traiika v Ronkah hiš. št.
292 se odda. Pravilno kolekovane pro-
snjc so poslati do 9. julija t. 1. vodstvu
c. kr. finančncga nadzorništva v Oorici.

Vpisovanje v navtično akademijo.
V višje tečaje navtične sekcije trgovske
in navticne akademije v Trstu se bode
vpisovalo dne 6. in 8. julija t. I. od 9.
do 12. ure predpoludne v šolskem po-
slopju na Lipskem trgu St. 5. I. nadstr.
v Trstu.

Migljaji za počitniška potovanja. Z
ozirom na izvenredno veliko osebno
frekvenco, ki se opaža vsako leto ob za-
četku in koncu poletnih počitnic in ki
prečesto provzroča neizogibno prena-
polnjenjc voz, zlasti pri brzovlakih, se
priporoča potujočemu občinstvu v inte-
resu lastne udobnosti, da ne nastopi po-
tovanja ravno neposredno ob šolskeni
sklepu oziroma začetku. Pri ti priliki sc
opozarja tudi na to, da se mora rezer-
viranje voznih oddelkov po zmislu §
15., odstavka 1, obratnega poslovnika
med easom glavnega potovanja odklo-
niti, ec temu nasprotujejo obratni ah
prometni oziri. Obenem se opozarja na
to, da se mora povodom sokolskcga
kongresa, ki se vrši koncem tega me-

seca v Pragi, vsled prometa posebnih
vlakov veliko število osebnih voz odda-
ti iz tukajšnjega okraja, tako da se bodo
pri obilnem osebnern navalu ob dvojnem
prazniku uporabljali po potrebi tudi o-
pravljeni tovorni vozovi v svrho obvla-
danja lokalnega prometa.

Pravlco javnosti za šolsko I. 1911-
1912 je podelil minister za bogoeastje.in
i;k hrvaški občinski realni gimnaziji na
Volovskem.

Slovenski katoliški javnosti! De-
želni svet katolikov na Češkem (Zem-
skä Rada katoliku v Cechäch) je usta-
novil podporni fond, ki ima namen pod-
pirat ubožne slušatelje čeških visokih
šol katoliškega mišljenja, torej tudi Slo-
vence. Nova podporna institucija ni ve-
likega pomena samo za češko katoliško
dijaštvo, ki se bo tako oprostilo pritiska
nekaterih čeških pristranskih podpornih
društev, ampak tudi za nas Slovence,
ker se bo skupnost v »Podpornem dru-
štvu za slovenske visokošolce v Pragi«
l adi svobodomiselne nestrpnosti v krat-
kem razbila.

Zato nujno opozarjamo katoliške
Slovence na nov podporni fond v Pragi
in prosimo, da bi mu zagotovili čim več
in stalnih pfispevkov. Darovi naj se po-
siljajo na naslov: — Podpurny fond
Zemske Rady katoliku v Čechach, Pra-
ga II., Myslikova ul. č. 5. — Imena da-
rovalcev bomo objavili v »Slovencu«,
razven če bi kdo izrecno želel ostati ne-
imenovan. Prosimo tudi za sporoeitev
naslovov, ki binanjemogli razposlatipo-
ziv in položnice poštne hranilnice. Na-
slove pošiljajte na naslov našega dru-
štva »Dan«, Praga II., Voršilska 1. U-
pamo, da bo naša javnost spoznala važ-
nost samostojnega katoliškega podpor-
nega fonda za slovanske visokošolce v
Pragi. Zato prieakujemo tudi, da bo na-
še težnje po svoji moči podpirala, za kar
izrekamo že naprej zahvalo. — Za Slov.
kat. akad. drustvo »Dan« Tone Lesko-
vec, tč. predsednik, Joško Copič, tč.
tajnik.

Cesar pri niinisteisketn predsedniku
grofu Stiirgkhu. Veeraj je posetil cesar
obolelega miuisterskega preds. grofa
Stiirgkh. Mudil se je pri njem celo uro.
Med drugiin je cesar izrazil svoje priz-
nanje, ker so se brambne predloge
gladko resile. Soba, v kateri je minister-
ski predsednik grof Stiirgkh vsprejel
eesarja je bila na pol temna, ker oči nii-
nisterskega predsednika ne prenasajo
svetlobe.

Snirtna kosa. V Pragi je veeraj
unirl deželui poslanec in glavni urednik
lista »Narodny Listy« Anyz. V politič-
nih krogih ie bil pokojnik jako upošte-
van.

Cesar na evharističnein kongresu.
V zadnji seji glavnega'pripravljal-

nega odbora za svetovni evliaristični
kongres na Dunaju je poročal princ Ed-
vard Liechtenstein o udeležbi cesarja
pri evharistični slavnostni procesiji. —
Olede te procesije se je prvotni načrt
bistveno izpremenil. Cesar in člani ce-
sarskc rodbine se namreč ne bodo ude-
Iežili camo slovesne sv. mase pred dvo-
rno palačo, temveč na lastno željo ude-
ležili s člani cesarske rodbine in dvo-
rom osebno tudi procesije. Cesar in čla-
ni cesarske rodbine bodo sprernljali Naj-
svetejše od terkve sv. Štefana v gala-
vozovih. Zaraditega bodo Najsvetejše
vozili v nalašč za ta namen adaptira-
nem slavnostnem vozu cesarice Marije
Terezije. Dvorno spremstvo cesarjevo
se bo udeležilo procesije deloma v vo-
zovih, deloma na konjih. Od članov ce-
sarske rodbine se bodo udeležili proce-
sije samo nioski. Kar se tiče ostalcga
programa procesije, je določeno, da se
udeleženci uvrste jz posameznih dežel
skupno. Slovcsna sv. maša se bo vršila
ob pol 1. uri popoludne pred dvorom.

Inštalacija novega dvornega župni-
ka. V torek se je vršila v župnijski cer-
kvi cesarskega dvora na Dunaju inštala-
eija novega dvornega župnika, dr. Kr-
nesta Seydl.

Dezerter. V sredo se je predstavil
pri itaiijanski finančni straži v Podreski
pri Ccdadu topničar Anton Marinič 8.
poljskega topnicarskega polka, ki je na-
stanjen v Oorici. Marinič je rekel, da
je dezertiral, ker ne more prenašati
stroge discipline.

2e zooet disertiranje. Kakor poro-
čaio listi sta se predstavila neki Maks
Aumer in Ivan Weiß, rojena na Ceškem,
itaiijanski finančni straži v Falcade in
prosila za sprejem v kak laški polk.
Bajc silita v Afriko ker so jim tla pri
nas vkljub poletni vročini prehiadna.

Omnibuslinija postaja Boliinjska
Bistrica-Bohinjsko jezero. Dne 29. iu-
niia t. I. otvori se na progi Bohiniska
Bistrica-Bohinjsko jezero omnibuslinija.
ki bode vozila vsak dan trikrat na Bo-
binj'sko jezero s sledečimi postajami:

Bistrica hotel sv. Janez - hotel
sv. Dull in končna postaja hotel Zlato-
rog. Ravno mi mo teh postaj in po isti
progi vračal se bode omnibus tudi tri-
krat nazaj v Bistrico. \Ozne ccne so za
1 osebo in voznio iz I^istrice do sv. Ja-
neza ()O vinarjev — in Bistrice do sv.
Duha 70 vinarjev -- in iz Bistrice do
Zlatoroga 1 krono.

To zares potrebno komunikacijsko li-
niio jc ustanovila Deželna Zveza za tuj-
ski promet na Kianjskem, ki jo bode tu-
di subveneijonirala. Tujski promet v
Bohinju, posebno promet izletnikov bo-
de gotovo /ixalmcjsi, ker je ravno pa-
santom dana |)rilika, se za jako nizko
ceno pripeljati na krasno Bohinjsko je-
zero. Tudi posaniezni Bohiniski kraii
in hoteli bodo po tej omnibusliniji inten -
zivnejše zvezani medseboj in gotovo ie.
da se družabno življenje letoviščarjev
oživi. Posebno za izletnike je ta nova
komunikacija zeio prikladna in imajo
vlaki ki odhajajo ziutraj in opoludne iz
Oorice v Bohini zvezc s to omnibus-
vožnio. Deželna Zveza je izdala za to
Iinijo posebni plakat, ki ima tudi natan-
čeu vozni red in vozne ccne.

Za rektorja dunajske uiiiverze je bil
izvoljen proiesor patološkc anatomije.
dvorni svetnik dr. Anton We i c h s e 1-
b a u m.

Avstrijska Adrija na razstavi na
Dunaju. Leta 1913 se bo vrsila na Du-
naju razstava, ki bo obsegala kolikor
niogoče vse zanimivosti naše Adrije,
ravno z ozirom nato, da se severne pro-
vince sezuanijo bolj natancno z južnimi
kraji. Na razstavi bodo sledeci oddelki:
vojna in trgovska mornarica, ladje
stavstvo, arheologija, zgodovina, umet-
nost, in obrt, dornaca obrt, trgovina,
promet. kopališča, zdravilisča, šport hi-
gijena itd. Prostor za razstavo bo arhi-
tsktonsko jako zanimiv, ker bodo vsa
poslopja posnetki znamenitih poslopij in
stavbs prirnorskihozeinelj.Takon.pr.bo
Trst zastopan s posnetkom cerkve sv.
Jušta ali sv. Antona; v tej cerkvi bodo
razstavi jene vse tržaške cerkvene u-
nietnine, kolikor jih bo poslanih na
ogled. Iz Istre bo posnetek deželne hiše
iz Kopra:potcm hiša sv. Jurja iz Lovra-
ne itd. Iz Dalmacije pride v razstavo
rektorska palača iz Dubrovnika, neka-

tere stvari iz Trogira in nekaj iz Zadra.
Večina prostora bo pod vodo, da bo
efekt toliko večji in resničnejši. Avstrij-
ski Lloyd bo zastopan seveda še pose-
bno in skoro gotovo bo postavljen v
razstavi tudi lloydov parnik »Dunaj« v
svoji naravni velikosti, kjer bo tudi re-
stavracija in .ve bo serviralo čisto po la-
škem načinu. Na vsak način se vidi do-
bra volja in Ie želeti je da bi se razstava
izvršila v vsakem oziru dobro, ker bi
bilo to za naše južne dežele prav gotovo
velike koristi.

Budimpestanska pesadka se ojači.
Dva bataljona pešpolka št. 2 (Karlovo
mesto) ter bosanska pešpolka st. 2
(Oradec) in 4 (Trst) so dobili brzojavno
povelie, naj se takoj podajo v Budimpe-
što. Izdale so se te odredbe. ker je bu-
dimpeštanska posadka znatno zmanj-
šana vsled žetvenih dopustov v Budirn-
pešti se nahajaiočega vojaštva in ker
zamorejo politični dogodki \r Budimpe-
šti izzvati ncrnire. katerim bi oslabšana
garnizija ne rnogia biti kos.

hlektrizacija železniške proge Trst-
Opčine. \' odboru za pripravljalne štu-
dije glede elektrizacije raznih železniš-
kih prog na I Hinaiu se ie prečitalo neko
Doročilo železniškega ministerstva, v
katercm ie rcčeno, da se ne nainerava
vec uvesti elektriko kot gonilno moč na
železniški progi Trst-Opčine, ker ne-
dostatki, ki so zahtevali elektrizacijo te
črte so s teni odpravlieni. da "se je upe-
liala kurjava s petrolejem, vsled česar
se v tunelih ne razvija več nadležen
dim: pri racunih glede stroskov se je
pa tudi prišlo do zakljucka, da bi elek-
trični obrat bil mnogo dražji nego
obrat s paro.

Avstriisko zračno brodovje. Na Du-
naiu sc je ustano\il veliki osrednji od-
bor za ustanovitev avstrijskega zrač-
nega brodovja. Zborovanja sta se ude-
ležila tudi ministra Iieinold in Georgi.
Za predsednika je bil izvoljen knez
Maks Egon Fürstenberg, podpredsedni-
ka sta zbornični predsednik dr. Sylve-
ster in dunajski župan dr. Neumayer.
O pvstrijskih aviatikih se ie zelo po-
hvalno izjavil francoski aviatik Garros,
ki osobito obcuduje nadporočnika
Blaschkeia. Rekcl je o njem: >>Kaj ta-
kega se niseni videl. tudi pri nas na
Franeoskem ne. Kar dela, ie naravnost"
presenetljivo, neverjetno. In njegov apa-
rat! Ta. je skrivnost. Avstrijcem morem
Ie čestitati. S takimi aparati in s takiini
piloti bodo kmalu Avstriici na celu vseh
drugih držav glede na aviatiko.u

Iz Rusi.ie izganjajo žide. Iz Kiewa
poroeajo. da je bilo iz ondotnih krajev
izgnanih \ eč tisoe židov.

„Hranilnica in posojilnica" v Osebu
vabi svoje člane na

OBČNI ZBOR,
ki se 1)0 vršil

v nedeljo dne 7. Julljd t. I.
ob 3'/a uri pop. v župnišču.

Na dnevnem redo je odobritev let-
nega računa in volitve v načelstvo

in nadzorstvo.
K obilni udeležbi vabi

Odbor.

Naznanilo preselitve.
Slavnemu občinstvu uljudno naznanjam, da sem preselil trgovino

ia delavnico, s Corso G. Verdi 26
= = : v (iloHpoHko nlico st. 1O —

in se tern potom slavnemu občinstvu uljudno priporočam še za na-
daljno naklonjenosti. Rilježim z odličnim spoštovanjem

ALEKSANDER AMBR0ŽIČ.
urar in trgovec z zlatnino, srebrnino in optičnimi predmeti.

l^em gospodinjam

toplo prlporocamo

iK O i l H S K O C I K O R I J O
= = edino pristni, po kakovosti nedosegijivi slovenski izdelek. = =

v kor 1st

obiiiejiiim HloveiH'em.



Droblinice.
Konec plesa. Za časa franeosko-

španske vojne v letih 1808 do 1814 je
'dobil neki krojač v Bergu v Kataloniii
od generala d' Espany narocilo za večje
število uniform, ki jih pa ni niogel v
določenem času izgotoviti, ker ne mo-
re, kakor je trdil, dobiti dovolj šivilj. —
D' Espany je dal vslcd tega v onem ine-
stu prirediti velik pies. Tistega večera
pa, ko bi se iniela zabava vršiti in ko so
bile večinoma vse ženske iz mesta in
okolice zbrane, so naenkrat obkolili vo-
jaki palačo, v kateri bi se bil imel vršiti
pies. Vojaki so vdrli v dvorano. Oo-
spodje so se morali oddnljiti in prestra-
šenim datnain je bilo sporočeno, da ne
sniejo prej zapustiti palace, dokler ne
bodo izgotovile doloceno število uni-
form. Takoj nato je prišel krojaški moj-
ster s svojimi ljudmi, ki so prinesli pri-
rezano blago. In tako so morale ženske
namesto plesati pridno šivati. Kar cele
tri dni so morale presedeti ob kruhu in
vodi, toda v polni plesni opravi obadati
iglo.

POSLANO.*)
Da se prepreeijo nesporazumljenja,

cast mi je javiti svojim p. t. klijentom,
da g. dr. Ferfolja n i več koncipijent v
moji pisarni.

V Tr s t n, 25. iunija 1912.

Dr. Feliks Kovačič.

odvetnik.

*) Za vsebino pod tem naslovom je ured-
ništvo odgovorno le toliko. kolikor določa ti-
skovni zakon.

Svoji k svojim!
Podpisani slovenski brivec v Oo-

rlci Gospodska nlica St. 1 se priporoča
si. slovenskemu občinstvu iz mesta in
z deželeza obilen obisk. Postrežba točna
in strogo snažna. Brije in striže tudi
na mesečno odplačevanje. Na zahtevo
brije in striže na domu. V zalogi ima
razne toaletne potrebščine po zmerni ce-
ni. Prevzema vsa lasničarska dela ter
kupuje ženske läse pol2K in naprej
kilogram.

Franc Novak,
Gospodska ulica, št. i.

Odlikovani
fotografski atelje

A. JERKK,
6 0RICA, Gosposka ulica štev. 7

priporoča
se svojim cenjenim sorojakom

: najtopleje. :

SPOMINJAJTE SE OB VSAKI
PRILIKI »ŠOLSKEGA DOMA«!

NiutiErepnt
ant. stavbena t v r d k a v Gorici

ulica A d e l a i d e R i s t o r i stov. 5.

Se priporoča p. n. občinstvu za vsa
stavbena dela kakor tudi za izdelovanje
vsakovrstnih načrtov, proračunov ter
kolavdacij po najnižjih cenah.

j ' G o risk a zveza '
i gospodarskih zadrug in drustev v Gorici

registrovaiia zadruga z omejeno zayezo

posredüje pri naknpn kmetijstih potrebscin in pri prodaji
^ ^ v - *xs* knetüskJli prideftov. v * v ^ v *
Zaloga ja v hiši „CENTRALNE POSOJILNICE" v Gorici,

TEKALIŠČE JOS. VERDI ST. 32.

JOSIP BONANNI
naslednik T. Slabanja

srebrsr in zlotar y Gorici ulica IHorelli IZ
odlikovan z zlato svetinjo

se%priporoča vsem čč. cerkvenim oskrbništvom za
vsakovrstna izgotovila cerkvenega orodja. Plačuje
se tudi na obroke. Konkurenca v cenah izključena.
Cenike gratis franko na dorn.

Specke v korist „Slovenski Straži"!
TlinČba ClfoFba ^ e s t zrebanj vsako
lUrona arKLna. leto.Glavnidobitek

400 000 in 200.000 frankov.
Prihodnje ž r e b a n j e 1. julija 1912.

Moseini obrok 4 K 75 v.
Vsaka srečka mora zadeti najmanj 230 krön.

Že po vplačilu prvp|ia obroka ima
kupcc izkljutüno pravico do dobitkov

Izredno ugodoa skupina s 15 žre-
banji vsako leto:

I turška srečka.
1 nrbska srcčka iz 1. 1888

Glavni dobituk 100.000,75 000 in 20.000 fr.
1 dobitiii lint 3°:0 zemlj. srečk i/ I. 1880.

Glavni dobitek »0.000 kron.
I srečka dohre^a srca.

(tlavni (lobitek 30.000 in 20.009 krön.

Mesečni obroh za to shupino 6 ftron ZS u
Različne d r u g e s k u p i n e srečk s 7 d o 18 žrebanji v s a k o leto n a m e s e č n e

o b r o k e po K 325, K 5 5 0 . K 11; K 15-25 in K 23.

Pujasni la d a j e in naročila s p r e j e m a za „ S l o v e n s k o S t r a ž o "
g. Valentin Urbandič, Ljubljana, Eongresni trg 19.

Lekarnarja A. THIERRYjev BALZAM.
Čdino pristen z zeleno nuno kot varstveno znamko. Postavno zajamčeno.

Vsaka polvoritev, poiiflrejenje in vsak prekup drugcga balzama s prcvarlji-
vimi znanikami se kazensko-sodnijsko zaslcdujo in strogo kaznuje. — Ta hal-
zani je dobrega učinka pri vseh boleznih na tlihala, pri kašlju, pljuvanju,
hripavosti, katarju v žrelu, bolečinah v prsih, boli'znili na pljučah. potsebno
pri infltiPiici, zelodčnih boleznih, vnetju jetor in vranice, slabi probavi, te-
lesneni zaporu. zobe bolu in ustnih bolcznili, trganju udov, opcklinali, pri

izpuščajih itd. itd. 12|2 ali 6 1 ali 1 vel. posobna steklcnica K 5*60.

Lehamarja THIEHRY - jevo B A Z I L O 7 Z P V R ' ™
je zanesljivo zdravilo za rane, ščirjevce (ture), poškodbe,
vnetja, abscese, odstrani vse nečiste v lelo vrinile se reči in
stori, da so bolestne operacije i epotrobne. Zdravi tudi pri

zastarelih ranah itd. 2 škatlji sUmeta K 3'6O.
Kupi se : Lekarna pr i angelju varuhu, A d o l f

T h i e r r y v P r e g r a d u pri Rogatcu.
Dobi se skoro v vseh lekarnah. Na debclo pa v medicinalnih

mirodilnicah.

Naznanilo.
Slav, občinstvu uljudno naznanjam, da sem prevzel zastopslvo

in zalogo moke valjčnega mlina

VINKO MÜ30ICIZ HR9H3fl.
Priporočam se slav. občinstvu za obilna naročila in zagotavljam

točno in solidno postrežbo.

Spoštovanjem udani

PETERGRUDEN,
Gorica, Stoini trg štev. 8.

Kupujte samo dvokolesa
„ALTENA", f rancoske
vrsie, ki so najtrpežnejši
in najboljši boclisi za na-
vadno rabo ali za dirke.

Šivalni stroji Original „Victoria"
so naipraktičnejši za vsako hiso.
Isti služijo za vsakovrstno ši-
vanje in siikenjo (vezonje). Stroj
tečo brezšumno in jo jako trpe-

žen. Fuške. samokrese, slamo-
reznice in vsi? v to stroko spa-

- : ^ dajoče predmeto se dobi po to-
'p& varntški cem pri tvrdki ,.'

Kepševani i Huh,
G O R I C A — Stoini trg St. 9,

f DM ttOfii
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pravega Franckovega kavinega pridatka on

daje kavi slast, moč in lepo barvo. —

Njega kako^.ost vsebuje: izdatnost, slast-

nostinnizko ceno. Tovarna v Zagrebu.

PodruMca „Ljnbljanske kreditne banke"
8e bavi 8 vseini v banöno stroko hpadajocixni posli.

yjogc na hnjižice obrestuje po l v a % , vloge v teh?čem raiunu po dogovoni. l GORIG
Delnlika glavnlca K 8,000.000. Centrala v Ljubljani. - Rezervnl zaklad K 800.000. -

Izdajatelj in odgovorni urednik Anton B a v č a r . Tiska wNarodna Tiskarna" (odgov. L. L u k e ž i č.)


